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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Sümeğe BOZ

Muş Milletvekili

Sayıştay’ın 2023 Yılı Denetim Raporu’nda, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’na ait döner

sermaye bütçesinin amacı dışında kullanıldığı tespit edilmiştir. Bakanlığın genel bütçesinden

karşılanması gereken bazı harcamaların (elektrik, su, doğalgaz, akaryakıt alımlan, fuar ve

organizasyon giderleri, bakım onanm harcamaları gibi) dönersermayebütçesindenkarşılandığı
belirtilmiştir.

Döner sermaye bütçesi, genellikle Bakanlıkların kendi faaliyetlerinden elde ettiği gelirlerle
finanse edilen, belirli amaçlar doğrultusunda kullamimak üzere oluşturulmuş bir bütçedir.

Ancak Sayıştay raporunda belirtilen bu usulsüz uygulama, döner sermaye bütçesinin amacı

dışında kullamldığım ve bu nedenle Bakanlığın mali tablolarındayanlış sonuçlarayol açıldığım
göstermektedir. Ayrıca, kamu kaynaklarıma etkili, ekonomik ve verimli kullamimadığmı

ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda:

Sayıştay raporunda belirtilen, genel bütçeden karşılanması gereken harcamaların döner

sermaye bütçesinden yapılması hususuyla ilgili Bakanlığımz tarafmdan herhangi bir

soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa, bu soruşturmamn sonuçlan nelerdir?

Döner sermaye bütçesinin amacı dışında kullanıldığı tespit edilen harcamalann toplam
tutan nedir? Bu harcamaların hangi kalemler için yapıldığı ve ne kadar süredir bu

şekilde devam ettiği tespit edilmiş midir?
Döner sermaye bütçesinin amacı dışında kullamimasımn önlenmesi için Bakanlığınız

tarafmdan hangi tedbirler alınmıştır veya alınması planlanmaktadır?

Bakanlığımzm mali tablolannda yanlış sonuçlara yol açan bu usulsüzlüklerin

düzeltilmesi için hangi adımlar atılacaktır? Yanlış yapılan kayıtlar düzeltilmiş midir?
Döner sermaye bütçesinin amacı dışında kullanılması nedeniyle oluşan kamu zararı

tespit edilmiş midir? Tespit edildiyse, bu zararın telafisi için hangi adımlar atılacaktır?
Bu tür usulsüzlüklerin tekrar yaşanmaması için Bakanlığımz bünyesinde iç denetim

mekanizmalan güçlendirilmiş midir? Bu konuda hangi önlemler alınmaktadır?
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